

$$1. a) \quad J_z = \frac{\mu_0 I}{2\pi a} \cdot \frac{4}{\mu_0 a} (1 - r^2/a^2) \quad B_{\theta a} = \frac{\mu_0 I}{2\pi a}$$

$$= B_{\theta a} \cdot \frac{4}{\mu_0 a} (1 - r^2/a^2)$$

$$\hat{z} \cdot (\mu_0 \vec{J} = \vec{\nabla} \times \vec{B}) \rightarrow B_{\theta} = B_{\theta a} (2r - \frac{r^3}{a^2})$$

$$\hat{r} \cdot (\vec{J} \times \vec{B} = \vec{\nabla} p) \rightarrow p = \frac{B_{\theta a}^2}{\mu_0} \left( \frac{5}{3} - 4 \frac{r^2}{a^2} + 3 \frac{r^4}{a^4} - \frac{2}{3} \frac{r^6}{a^6} \right)$$

$$\therefore p(0) = \frac{5}{3} \frac{B_{\theta a}^2}{\mu_0} = \frac{5 \mu_0 I^2}{12 \pi^2 a^2}$$

b) (b) 에서 묻고 있는 질문은 parabolic current profiled 이 아니라서  
 성립하는 성질입니다. 근-pinch 근처에서는 general한 성질인 것으로 이해  
 할 수 있습니다.

$$\hat{r} \cdot (\vec{J} \times \vec{B} = \vec{\nabla} p) \rightarrow dr p = -dr \left( \frac{B_{\theta}^2}{2\mu_0} \right) - \frac{B_{\theta}^2}{\mu_0 r}$$

$$\langle p \rangle = \frac{2}{a^2} \int_0^a p r dr$$

$$= \frac{2}{a^2} \left[ \frac{r^2}{2} p \Big|_0^a - \int_0^a \frac{r^2}{2} dr p \right]$$

$$= \frac{2}{a^2} \left[ \int_0^a \frac{r^2}{2} dr \left( \frac{B_{\theta}^2}{2\mu_0} \right) + r \frac{B_{\theta}^2}{2\mu_0} dr \right]$$

$$= \frac{2}{a^2} \left[ \int_0^a \frac{r^2}{2} dr \left( \frac{B_{\theta}^2}{2\mu_0} \right) + \frac{r^2}{2} \frac{B_{\theta}^2}{2\mu_0} \Big|_0^a - \int_0^a \frac{r^2}{2} dr \left( \frac{B_{\theta}^2}{2\mu_0} \right) dr \right]$$

$$= \frac{B_{\theta a}^2}{2\mu_0} \quad \therefore \beta_p = 1$$

$$2. \quad \hat{r} \cdot (\vec{j} \times \vec{B} = \vec{\nabla} p) \rightarrow dr \left( p + \frac{B_\theta^2 + B_z^2}{2\mu_0} \right) = - \frac{B_\theta^2}{2\mu_0} dr$$

$$\langle p \rangle = \frac{2}{a^2} \int_0^a r p dr$$

$$= \frac{2}{a^2} \left[ \frac{r^2}{2} p \Big|_0^a - \int_0^a \frac{r^2}{2} dr dp \right]$$

$$= \frac{2}{a^2} \int_0^a \frac{r^2}{2} \left[ dr \left( \frac{B_\theta^2 + B_z^2}{2\mu_0} \right) + \frac{B_\theta^2}{\mu_0} \right] dr$$

↓ 1번 풀고.

$$= \frac{B_{0a}^2}{2\mu_0} + \frac{2}{a^2} \int_0^a \frac{r^2}{2} dr \left( \frac{B_\theta^2}{2\mu_0} \right)$$

$$= \frac{B_{0a}^2}{2\mu_0} + \frac{2}{a^2} \left[ \frac{r^3}{6} \cdot \frac{B_\theta^2}{2\mu_0} \Big|_0^a - \int_0^a r \frac{B_\theta^2}{2\mu_0} dr \right]$$

$$= \frac{B_{0a}^2}{2\mu_0} + \frac{B_{\theta a}^2}{2\mu_0} - \frac{\langle B_\theta^2 \rangle}{2\mu_0}$$

$$\therefore \beta_p = 1 + \frac{B_{\theta a}^2 - \langle B_\theta^2 \rangle}{B_{0a}^2}$$

2차에 ~ 3차 thermal motion을 무시

Force-free cylindrical equilibrium  $\rightarrow$   $p=0$   $\rightarrow$   $\beta_p = 0$ .

$$\beta_p = 0 \rightarrow \frac{\langle B_\theta^2 \rangle}{B_{0a}^2} > 1$$

a paramagnetism of the plasma

$$3. \quad \vec{j} \times \vec{B} = \vec{\nabla} p + \rho \vec{\nabla} \Phi_g$$

$$\text{cf) } \vec{B} = B_z + \vec{\nabla} \gamma \times \hat{z}$$

$$\vec{v} = \frac{1}{\mu_0} \vec{\nabla} \times \vec{B}$$

$$\vec{\nabla}^2 \Phi_g = -4\pi G \rho$$

$$\vec{j} \times \vec{B} = -\frac{1}{\mu_0} \left[ \vec{\nabla}^2 \gamma \vec{\nabla} \gamma + B_z \vec{\nabla} B_z \right]$$

$$\rightarrow -\frac{1}{\mu_0} \left[ \vec{\nabla}^2 \gamma \vec{\nabla} \gamma + B_z \vec{\nabla} B_z \right] = \vec{\nabla} p - \frac{\vec{\nabla}^2 \Phi_g}{4\pi G} \vec{\nabla} \Phi_g$$

$$B_z(x, y) \rightarrow B_z(\gamma, \Phi_g)$$

$$p(x, y) \rightarrow p(\gamma, \Phi_g)$$

$$\left[ -\frac{1}{\mu_0} \left( \vec{\nabla}^2 \gamma + B_z \partial_\gamma B_z \right) - \partial_\gamma p \right] \vec{\nabla} \gamma$$

$$+ \left[ -\frac{1}{\mu_0} B_z \partial_{\Phi_g} B_z - \partial_{\Phi_g} p + \frac{\vec{\nabla}^2 \Phi_g}{4\pi G} \right] \vec{\nabla} \Phi_g = 0$$

$\vec{\nabla} \gamma$  &  $\vec{\nabla} \Phi_g$  are linearly indep  $\rightarrow$  each coeff = 0.

$$\therefore -\frac{1}{\mu_0} \left( \vec{\nabla}^2 \gamma + B_z \partial_\gamma B_z(\gamma, \Phi_g) \right) - \partial_\gamma p(\gamma, \Phi_g) = 0$$

$$-\frac{1}{\mu_0} B_z \partial_{\Phi_g} B_z(\gamma, \Phi_g) - \partial_{\Phi_g} p(\gamma, \Phi_g) + \frac{\vec{\nabla}^2 \Phi_g}{4\pi G} = 0$$

Including gravity...

$\Phi_g$ 의 특성 자체가 원거리역만다는

Order가 높으니 Leading order를

고려하면  $\vec{\nabla} B_z \sim \partial_\gamma B_z \vec{\nabla} \gamma$ 로

나를 것 같지만, 일단 남겨서 둘게요.

4. a)  $\vec{B}$ 의  $\nabla \cdot \vec{B} = 0$  인  $\vec{A}$ 의 라플라스 방정식.

$$b) \vec{B} = \vec{B}_\phi + \hat{\phi} \times \frac{\vec{\nabla} \chi}{R} \rightarrow (R, \theta, z)$$

$$= \vec{B}_\phi + \frac{\vec{\nabla} \chi}{R} \times \hat{\phi} \rightarrow (r, \theta, \phi)$$

$$\frac{1}{R} \vec{\nabla} \chi = \hat{e}_r \frac{1}{R} dr \chi + \hat{e}_\theta \frac{1}{Rr} d\theta \chi$$

$$\vec{B} = \vec{B}_\phi + \hat{e}_r \frac{1}{Rr} d\theta \chi - \hat{e}_\theta \frac{1}{R} dr \chi$$

$$\rightarrow B_r = \frac{1}{Rr} d\theta \chi \quad \& \quad B_\theta = -\frac{1}{R} dr \chi$$

$$B_\theta = -\frac{1}{R} \cdot \frac{\mu_0 I}{2a} \left[ \frac{r^2 + a^2}{2r^2} \left( \beta_p + \frac{d_i - 1}{2} \right) + \frac{1}{2} \ln \frac{r}{a} + \frac{1}{2} + \Delta(a) \frac{R_0}{r^2} \right] \cos \theta$$

$\leftarrow B_\theta^{(0)} \leftarrow$  0-th order.  
 $\rightarrow$  Indep of  $\theta$ .

$$B_\theta \Big|_{r=c, \theta=\pi} - B_\theta \Big|_{r=c, \theta=0}$$

$$= \frac{\mu_0 I}{2a} \left[ \frac{c^2 + a^2}{2c^2} \left( \beta_p + \frac{d_i - 1}{2} \right) + \frac{1}{2} \ln \frac{c}{a} + \frac{1}{2} + \Delta(a) \frac{R_0}{c^2} \right] \left( \frac{1}{R_0 - c} + R_0 \frac{1}{c} \right)$$

$$= \frac{2R_0}{R_0^2 - c^2} \cdot \frac{\mu_0 I}{2a} \left[ \frac{c^2 + a^2}{2c^2} \left( \beta_p + \frac{d_i - 1}{2} \right) + \frac{1}{2} \ln \frac{c}{a} + \frac{1}{2} + \Delta(a) \frac{R_0}{c^2} \right]$$

$$c) B_r = \frac{1}{Rr} d\theta \gamma$$

$$= \frac{1}{Rr} (d\theta (\gamma^{(0)} + \gamma^{(1)}))$$

$$= \frac{1}{Rr} d\theta \gamma^{(1)}$$

$$= -\frac{1}{Rr} \cdot \frac{\mu_0 I}{2\pi} \left[ \frac{r^2 - a^2}{2r} \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \frac{r}{2} \ln \frac{r}{a} - \Delta(a) \frac{R_0}{r} \right] \sin\theta$$

$$B_r \Big|_{r=c, \theta=\frac{\pi}{2}} = -\frac{1}{Rc} \cdot \frac{\mu_0 I}{2\pi} \left[ \frac{c^2 - a^2}{2c} \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \frac{c}{2} \ln \frac{c}{a} - \Delta(a) \frac{R_0}{c} \right]$$

$$d) \frac{a}{c} = \frac{1}{1+\delta} \sim 1-\delta$$

$$\ln(1+x) \sim x$$

$$\Delta B_\theta^* = \frac{2R_0}{R_0^2 - c^2} \cdot \frac{\mu_0 I}{2\pi} \left[ \frac{c^2 + a^2}{2c^2} \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \frac{1}{2} \ln \frac{c}{a} + \frac{1}{2} + \Delta(a) \frac{R_0}{c^2} \right]$$

$$\sim \frac{2}{R_0} \cdot \frac{\mu_0 I}{2\pi} \left[ (1-\delta) \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \frac{1}{2} \delta + \frac{1}{2} + \Delta(a) \frac{R_0}{c^2} \right]$$

$$B_r^* = -\frac{1}{Rc} \cdot \frac{\mu_0 I}{2\pi} \left[ \frac{c^2 - a^2}{2c} \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \frac{c}{2} \ln \frac{c}{a} - \Delta(a) \frac{R_0}{c} \right]$$

$$\sim -\frac{1}{R_0} \cdot \frac{\mu_0 I}{2\pi} \left[ (1+\delta) \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \frac{1}{2} \delta - \Delta(a) \frac{R_0}{c^2} \right]$$

$$\frac{\Delta B_\theta^*}{2} + B_r^* = \frac{\mu_0 I}{2\pi c} \left[ 2 \frac{\Delta(a)}{c} + \frac{c}{R_0} \left( \frac{1}{2} - 2\delta \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) \right) \right]$$

$$\sim \frac{\mu_0 I}{2\pi c} \cdot 2 \cdot \frac{\Delta(a)}{c}$$

$$\frac{\Delta B_\theta^*}{2} - B_r^* = \frac{\mu_0 I}{2\pi R_0} \left[ 2 \cdot \left( \beta_p + \frac{l_i - 1}{2} \right) + \delta + \frac{1}{2} \right]$$

$$\sim \frac{\mu_0 I}{2\pi R_0} \cdot 2 \cdot \left( \beta_p + \frac{l_i}{2} \right)$$

$$e) \quad \beta_p = 1 + \frac{B_{\phi a}^2 - \langle B_{\phi}^2 \rangle}{B_{\theta a}^2}$$

$$B_{\phi a}^2 - \langle B_{\phi}^2 \rangle \sim 2B_{\phi a} (B_{\phi a} - \langle B_{\phi} \rangle)$$

Assume:  $B_{\phi}$  varies only weakly across the plasma.

In a large aspect ratio tokamak,  $B_{\phi} = B_{\phi 0} \cdot \frac{R_0}{R} \sim B_{\phi 0}$ .

$$\beta_p = 1 + \frac{2B_{\phi a} (B_{\phi a} - \langle B_{\phi} \rangle)}{B_{\theta a}^2}$$

$B_{\phi a}$  ← "  $B_{\phi}$  " probe located at  $r=c$ ,  $\theta = \pi/2$

$\langle B_{\phi} \rangle$  ← a large "diamagnetic" loop of  $r=c$

$$5. \partial_t \vec{B} = \vec{\nabla} \times (\vec{u} \times \vec{B}) + \frac{\eta}{\mu_0} \nabla^2 \vec{B}$$

$$\left. \begin{aligned} \partial_t A_1 &= -i\omega A_1 \\ \vec{\nabla} A_1 &= i\vec{k} A_1 \end{aligned} \right\} \begin{aligned} \partial_t A_0 &\neq -i\omega A_0 \\ \vec{\nabla} A_0 &\neq i\vec{k} A_0 \end{aligned}$$

$$\rightarrow \partial_t \vec{B}_1 = \left[ (\vec{B}_0 \cdot \vec{\nabla}) \vec{u}_1 - \vec{u}_1 (\vec{\nabla} \cdot \vec{B}_0) - (\vec{u}_1 \cdot \vec{\nabla}) \vec{B}_0 + \vec{B}_0 (\vec{\nabla} \cdot \vec{u}_1) \right] + \frac{\eta}{\mu_0} \nabla^2 \vec{B}_1$$

$$\rightarrow \left( -i\omega + \frac{\eta}{\mu_0} k^2 \right) \vec{B}_1 = i(\vec{k} \cdot \vec{B}_0) \vec{u}_1 \quad (1)$$

$$\rho \frac{d}{dt} \vec{u} = -\vec{\nabla} p + \vec{j} \times \vec{B}$$

$$\& \frac{d}{dt} \left( \frac{p}{\rho} \right) \& \frac{d}{dt} \rho = 0$$

$\rightarrow$  연속성 방정식

마찰 무시

$$\rho_0 \partial_t^2 \vec{u}_1 = -\vec{\nabla} \partial_t p_1 + \frac{1}{\mu_0} \left( (\vec{B}_0 \cdot \vec{\nabla}) \partial_t \vec{B}_1 - \vec{\nabla} (\vec{B}_0 \cdot \vec{B}_1) \right)$$

$$\partial_t p_1 = 0$$

(Incompressible 한계가 당연)

$$\rightarrow -\rho_0 \omega \vec{u}_1 = \frac{1}{\mu_0} (\vec{k} \cdot \vec{B}_0) \vec{B}_1 \quad (2)$$

아마  $\vec{k} \cdot \vec{B}_0 = 0$  이 typo 인  
 $\vec{B}_1 \cdot \vec{B}_0 = 0$  인 듯 함.

(1) & (2) 연결.

$$-\mu_0 \rho_0 \omega \left( -i\omega + \frac{\eta}{\mu_0} k^2 \right) \vec{u}_1 = i k_{||}^2 B_0^2 \vec{u}_1$$

$$\omega^2 + i\omega \frac{\eta k^2}{\mu_0} - k_{||}^2 V_A^2 = 0$$

$$\omega_r \sim k_{||} V_A$$

$$\omega_i \sim -\frac{\eta k^2}{2\mu_0}$$

~~~~~ Damping term by Resistivity  $\text{Sign}(\omega_i) < 0$